



## ROZHODNUTÍ

Disciplinární komise Autoklubu České republiky ve složení Mgr. Sylva Mašínová, předseda, Mgr. Jaroslav Janeček, člen a JUDr. Jiří Janák, člen na základě podnětu podaném dne 29. 8. 2016 předsedou organizačního výboru MMČR v autocrossu v Dolním Bousově konaném dne 27. - 28. 8. 2016, proti jezdci Romanovi Polákovi č. licence 830, rozhodla takto:

**Jezdci Romanovi Polákovi se ukládá trest zaplacením pokuty ve výši 20.000,- Kč.**

### Odůvodnění:

Disciplinární komise Autoklubu ČR obdržela dne 29. 8. 2016 podnět od činovníka - předsedy organizačního výboru sportovního podniku MMČR, v autocrossu, konaném v Dolním Bousově, ve dnech 27. – 28. 8. 2016. Důvodem tohoto podnětu je skutečnost, že jezdec Roman Polák vulgárně napadl předsedu organizačního výboru Milana Tejchmana a vyhrožoval mu, a to všechno po té, co byl sportovními komisaři předvolán k ústnímu jednání o předchozím hrubém a nevybíravém chování během odtahu jeho poškozeného vozidla ze závodní tratě.

Jezdec se z ústního jednání disciplinární komise včas omluvil, s tím, že s Milanem Tejchmanem nemají dobré vztahy a požádal o rozumné rozhodnutí.

Na ústním jednání se přítomný Milan Tejchman vyjádřil tak, že jezdec byl dne 28. 8. 2016 sportovními komisaři doprovázen na věž řízení závodu, aby s ním projednali jeho chování, kdy během odtahu svého poškozeného vozu ze závodní tratě měl hlučné a velmi nevhodné poznámky na adresu pořadatelů závodu. Když míjel Milana Tejchmana, začal ho urážet tím nejhrubším způsobem a vyhrožovat jeho fyzickým napadením. Za Autoklub ČR se vyjádřil přímo Mgr. Adam Eliáš, který jednání jezdce považoval za jednoznačně nehorázné a také za vrcholně nespravedlivé, protože na organizaci sportovního podniku byly jen příznivé a pochvalné reference, když nad to zdůraznil, že verbální útoky i jen ve formě spílání, natož pak vulgární nadávky nebo dokonce pohružky násilím jsou zcela nepřijatelné a pokud by Autoklub ČR takové chování přehlížel, pak by se jako sportovní klub (sdružení) rychle ocitl na samém prahu svého zániku.

Na základě provedeného dokazování Disciplinární komise dospěla k následujícímu závěru o skutkovém stavu věci:

Ve dnech 27. – 28. 8. 2016 se konal sportovní podnik MMČR v autocrossu v Dolním Bousově, jehož předseda organizačního výboru byl Milan Tejchman (tyto skutečnosti má Disciplinární komise prokázané ze zvláštních ustanovení programu sportovního podniku).



Svědék Ondřej Indrák, který byl na rozhodné akci činovníkem pověřeným stykem s jezdcí, vypověděl, že během jedné jízdy došlo ke střetu tří vozidel, včetně vozu Romana Poláka. Následný odtah vozidel ze závodní dráhy trval asi 30 minut, během kterých Roman Polák zvýšeným hlasem a za použití vysloveně sprostých slov urážel přítomné. Z tohoto důvodu byl předvolán sportovními komisaři na ústní jednání svolané na věž řízení závodu. Svědek byl pak z titulu své funkce pověřený Romana Poláka na ústní jednání doprovodit, takže byl přímým svědkem situace, že když Roman Polák po cestě na věž potkal Milana Tejchmana, tak úplně ztratil mentální kontrolu nad verbálními hrubostmi, a to tak, že se svědkovi zdálo, že Roman Polák je připraven zahájit potyčku - ve snaze tomu zabránit, si svědek stoupl mezi Milana Tejchmana a Romana Poláka, takže k žádné fyzické konfrontaci nedošlo (tyto skutečnosti má Disciplinární komise prokázané z ústní výpovědi svědka. Svědeckou výpověď Disciplinární komise hodnotila jako spontánní, logickou a uvěřitelnou a tedy věrohodnou. Je sice pravda, že Milan Tejchman tvrdil, že agresivní chování Romana Poláka bylo tak nepřehlédnutelné, že je slyšela většina přítomných diváků i činovníků, a přesto označil jen jediného svědka, přesto ovšem Disciplinární komise neshledala žádný důvod tomuto svědkovi nevěřit. Jednak z ničeho nevyplývalo, že by snad svědek dlouhodobě a úmyslně usiloval o to, aby Romanovi Polákovi ublížil, dále svědek se nejevil jako osoba, která by byla schopná tak odporného a nemorálního chování, aby vědomou lží v disciplinárním řízení Romanovi Polákovi uškodila, ale hlavně Disciplinární komise si je jistá tím, že osočení jezdce z jednání, kterého se nedopustil, by ve svém konečném důsledku zničilo dobrou pověst svědka jako důvěryhodné osoby, čímž by současně skončila i jeho kariéra sportovního komisaře. Svědek měl tedy rozhodně dobrý důvod mluvit pravdu)

Podle 1.1 Rozhodčího a disciplinárního řádu platí, že práva a povinnosti všech držitelů licencí spadajících do působnosti FAS AČR jsou upravena mezinárodními a národními řády.

Podle 1.2 Rozhodčího a disciplinárního řádu platí, že dodržování výše uvedených předpisů je sledováno příslušnými sportovními orgány a projednáno a postiženo podle tohoto disciplinárního řádu.

Podle 4.6.4 Rozhodčího a disciplinárního řádu platí, že řízení DK se zahajuje na i základě návrhu činovníků sportovního podniku.

Podle 2.1.4 Rozhodčího a disciplinárního řádu platí, že disciplinární přestupek se považuje jakéhokoliv nekalé jednání poškozující zájmy jakéhokoliv sportovního podniku nebo obecně zájmy motoristického sportu. Toto se vztahuje na jakéhokoliv jednání poškozující zájmy některého účastníka sportovního podniku, ať jezdce nebo soutěžícího, ASN jako celku nebo funkcionáře.

Podle 4.6.6.2 Rozhodčího a disciplinárního řádu platí, že DK je oprávněna v případě zjištění disciplinárního přestupku uložit pokutu do výše 250.000,- Kč.

Po provedení důkazu listinami shora uvedenými a svědeckou výpovědí, Disciplinární komise dospěla k závěru, že důkazní řízení není nutné nijak doplňovat, když se neukázalo nic, co by výsledky dosavadního šetření jakýmkoli způsobem zpochybňovalo.

Předně, sám Roman Polák během řízení existenci konfliktu a ani své výroky nepopřel, neomluvil se za ně, a své chování bagatelizoval neskrývanou vzájemnou antipatií s Milanem Tejchmanem. Faktem ovšem zůstává, že kdo dne 28. 8. 2016 zcela při svých hlasitých vyjádřeních ztratil soudnost, byl Roman Polák a nikoliv Milan Tejchman, který očividně jeho agresi ničím nevyprovokoval.



Disciplinární komise uzavřela, že Roman Polák tím, že neprojevil nejmenší snahu po omluvě, tak zjevně spoléhal na to, že mu jeho neuctivé a neukázněné chování beztrestně a zcela mlčky projde, protože všechny oběti jeho agresivních slovních výpadů bez ohledu na to, jak bezdůvodně či z malicherných pohnutek na ně zaútočil, rezignují, protože nakonec formální (disciplinární) řešení věci se jim bude zdát zdlouhavé a zbytečné.

Dále, projev Romana Poláka na adresu Milana Tejchmana není možné vidět jako nepříznivé hodnocení, nebo snad kritiku Milana Tejchmana, protože projev Romana Poláka neměl žádný skutkový základ nebo logickou strukturu, kterou by bylo možné rozebírat a pak porovnávat se skutečným průběhem sportovního podniku nebo se způsobem jeho řízení Milanem Tejchmanem, a pak následně dovozovat nakolik je kritika jezdce na vrub organizace sportovního podniku oprávněná, protože jezdcův projev byl jen lament spočívající v proudu bezpočtu bezduchých nadávek a výpadů. Z tohoto důvodu nebylo ani myslitelné zabývat se základem a pak důvodností kritiky.

Nakonec, použité výrazy Romanem Polákem byly natolik extrémní, pronesené teatrálně hlasitě, veřejně a během sportovního podniku, když surovost a vulgaritu jeho slov nebylo možné vzhledem k časové prodlevě od srážky vozidel na trati ani v nejmenším přičítat jinak lidsky pochopitelnému vzteku nebo zklamání z nedokončené jízdy, že nepřesahuje jen míru obecně uznávaných pravidel slušnosti, ale tupí a zesměšňuje všechny členy Autoklubu ČR, jejichž slovní vyjádření jsou za všech okolností slušné a korektní - a těch je absolutní většina.

Dílčí závěry lze krátce shrnout, že Roman Polák spáchal svým skandálním chováním disciplinární přestupek (2.1.4.), když dosud byl jeho postoj jen alibistický. Výše uloženého trestu je dána za prvé majetkovými možnostmi jezdce, které jsou odvozovány od pravděpodobné hodnoty jeho závodního vozu a za druhé snahou po odstrašení možných následovníků takového odsouzeníhodného chování.

**POUČENÍ: Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání k Národnímu odvolacímu soudu, a to do sedmi dnů ode dne doručení písemného vyhotovení tohoto rozhodnutí.**

V Praze dne 16. 9. 2016

Mgr. Sylva Mašíňová  
Předseda Disciplinární komise